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ПРАВОВА КУЛЬТУРА ОСОБИСТОСТІ   
ТА ЇЇ РОЛЬ У ПРОФЕСІЙНІЙ ПЕДАГОГІЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Під правовою культурою в загальній теорії права розуміють якісний стан 
правового життя суспільства, який характеризується досягнутим рівнем розвитку 
правової системи – станом та рівнем правової свідомості, юридичної науки, системи 
законодавства, правозастосовної практики, законності і правопорядку, правової 
освіти, а також ступенем гарантованості основних прав і свобод людини. Рівень 
правової культури визначається станом підсистем, що її утворюють, зокрема 
правовою культурою особистості та правовою культурою суспільства. 

Правову культуру особистості складають такі елементи:знання і розуміння 
права, здатність особи тлумачити зміст норм права, визначати мету видання певного 
нормативно-правового акта, сферу його дії;повага особи до права, заснована на 
особистій переконаності в його ефективності як засобу регулювання суспільних 
відносин (така повага повинна мати місце навіть у разі несхвалення людиною 
окремих правових приписів); звичка вчиняти дії відповідно до приписів правових 
норм; вміння особи використовувати у практичній діяльності правові знання, 
реалізовувати і захищати свої права і законні інтереси, виконувати юридичні 
обов’язки;висока правова активність особи у сприянні реалізації правових приписів, 
розуміння нею необхідності протидіяти правопорушенням. 

Правова культура особистості нерозривно пов'язана з правовою культурою 
суспільства. Правова культура суспільства відбиває рівень розвитку правосвідомості 
в суспільстві, системи права і законодавства, юридичної практики і правової науки. 
Вона охоплює сукупність усіх правових цінностей, створених людьми в правовій 
сфері. Високий рівень правової культури суспільства є однією з важливих ознак 
правової держави, яка заснована передусім на принципах верховенства права і 
правового закону, поваги до основних прав і свобод людини й громадянина. 

Правова культура особистості виникає не сама по собі, а є результатом 
процесу соціалізації, під яким розуміється входження індивіда в правове середовище, 
послідовне набуття ним правових знань, залучення його до правових цінностей і 
культурних надбань суспільства; процесу втілення культурних надбань у 
правомірній поведінці суб’єкта, його правовій активності, практичному перетворенні 
правовідносин у напрямі їх прогресивного, гуманістичного розвитку.Процес 
становлення правової культури особистості характеризується багатогранністю, 
великою сукупністю складових, різноманітністю співвідношення кількісних і 
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якісних, обʼєктивних і субʼєктивних факторів, різноманіттям форм їх прояву та 
динамікою розвитку. Правову культуру особистості складають: правова свідомість і 
правове мислення, правомірна поведінка, результати правомірної поведінки і 
правового мислення. Правова культура особистості, будучи компонентом правової 
культури суспільства, виражає ступінь і характер розвитку суспільства, так чи інакше 
забезпечує соціалізацію особистості та її правомірну професійну діяльність. 

Правове виховання є одним із напрямків загального процесу виховання, що 
містить у собі правову освіту, виховання поваги до чинних законів і норм права, 
формування активної позиції щодо протиправних і антигромадських дій. Право 
визначає напрямок поведінки людини в життєвих ситуаціях, міру можливого в її 
канонах, забезпечує надійну можливість реалізації кожним громадянином своїх 
об’єктивних прав і обов’язків (в ідеалі), сприяє вихованню в особи поваги до 
законних інтересів партнерів. Але «право реалізується не автоматично, а впливає на 
свідомість людини» [1; 2]. Набуття правових знань і відповідних переконань – 
елемент духовного розвитку людини. 

Культура професійної педагогічної діяльності передбачає розвиток правового 
мислення – інтелектуальної діяльності, що полягає у розв’язанні завдань, пов’язаних 
з використанням правових засобів чи правових аргументів. Правове мислення 
відбиває сутність і закономірності функціонування права і правових інститутів, 
спрямованих за своєю природою на здійснення професійної юридичної діяльності. 
Правова культура повинна відігравати головну роль у розбудові правової держави, 

оскільки вона тісно пов’язана із формуванням правосвідомості громадян, новим 
баченням держави як демократичної, суверенної та незалежної, усвідомленням 
взаємозв’язку права і закону, з визнанням пріоритетної ролі людини і громадянина в 
цивільно-правових і державно-правових відносинах. Це означає, що правова 
культура є одним із головних чинників демократизації суспільства, яка характеризує 
правосвідомість та поведінку людини з огляду на рівень і зміст її правового 
виховання, соціальної активності, юридичної підготовки та загальноосвітнього рівня. 
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Формування національного характеру особистості є провідною проблемою 

української психолого-педагогічної науки. За сучасних умов розбудови України 
освіта має створити передумови для формування національно свідомого 
громадянина, патріота своєї держави. В. К. Липинський зауважував: «Ніхто нам не 
збудує держави, коли ми її самі не збудуємо, і ніхто з нас не зробить нації, коли ми 
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